

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DIA

AQUELLOS TIEMPOS...

Lord Lambourne puede considerarse un ejemplar típico de la Inglaterra que fue, que ya no es, ni volverá, probablemente, a existir. Ha dedicado una larga vida a dar cumplida satisfacción a sus gustos y antojos. Sus gustos, el parecer, eran bastante vulgares, y no crearon sus caprichos conflictos de orden muy complejo. Lord Lambourne representa lo que la juventud inglesa de nuestros días llama despectivamente «beefy England». Lord Lambourne es el estúpido siglo XIX en lo que realmente tuvo de estúpido el siglo «de las luces» que no es, precisamente, lo que a Daudet le parece estúpido en el siglo XIX.

Este aristócrata ha querido añadir a las muchas calaveradas de su vida una calaverada retrospectiva, por decirlo así, en ocasión de su octogésimo aniversario. Ha hecho al os periodistas que con este motivo le visitaron unas declaraciones que algunas personas serías han juzgado llenas de cinismo. No comparto ese parecer. Creo que Lord Lambourne ha dicho la verdad, sencillamente, como acostumbra los niños y los octogenarios que vuelven a la niñez. Resumido en pocas palabras, opina Lord Lambourne que en «sus» tiempos—allá por la era Victoriana—la gente—«su» gente—se divertía mucho más que nos divertimos los de las generaciones actuales. Londres era entonces una ciudad donde un mero hacendado, como lord Lambourne, podía y sabía «correrla». Hoy los londinenses están demasiado ocupados para pensar en jergas, y casi todo el mundo se mete en la fama a las diez.

Esta autorizada opinión de un hombre que no habla de ofidas, sino con la autoridad de larga experiencia personal, echa por los suelos todo un sistema de crítica, también desfavorable para nuestra época, aunque desde distinto y aun opuesto punto de vista. Era cosa casi admitida—en todo caso proclamada en incontables ocasiones por los profesionales de la ética aplicada: guardianes de la moral y fabricantes de moralina—que estos tiempos nuestros eran de lo peorcito que jamás vieron los siglos. Nadábamos en la inmundicia. Sodoma y Gomorra, eran casi casi inocentes Arcadias comparadas con nuestras urbes modernas. Desde el vaporoso y breve indumento de nuestras mujeres (conste que no hablo en plural por favorecer la poligamia cooperativa, ni pertenecer a la secta de los Mormones, sino que digo «nuestras», refiriéndome a las coetáneas) hasta el corte de su apéndice capilar, todo en las costumbres actuales era objeto de indignada censura y señal evidente de viciosa degeneración.

Verdad es que algunos—las malas cabezas de siempre—ahudían a las crónicas, que por fortuna se conservan, de siglos remotos, y juzgaban con mayor indulgencia el nuestro. No faltaban argumentos. La gente de hoy se lava más que la de ayer, y bastante más que la de antaño, aunque no tanto

quizás como los contemporáneos de Luciano o de Petronio. El tremendo resurgir de los juegos atléticos no va sin cierto culto a la belleza física, sin una justa preocupación por la salud, el buen estado del cuerpo. Ni es tan embrutecedor como dicen los aficionados al moho y a la clorosis romántica. Todo este despertar del músculo entraña un despertar de la idea pagana, en sus variados aspectos. No, todo bien considerado, no había por qué despreciar tanto nuestra época.

No faltaban argumentos. Pero faltaban testimonios como éste del octogenario lord Lambourne, superviviente de las jergas crápulesas del siglo anterior. Es un testimonio de gran valía, y decididamente sincero.

Lord Lambourne dice que somos gentes aburridas; que sólo pensamos en ocupaciones serias; que en el Parlamento inglés actual se trabaja dura y sudadamente, cosa que no ocurría en sus días. En fin, que no sabemos entender el arte de vivir, que—según él—es arte de divertirse.

A mí me parece indudable que tiene razón desde su peculiar punto de vista. Y no veo por qué hemos de indignarnos, como lo hace el célebre publicista Harold Begbie, ante lo que este admirado colega llama «el cinismo», y que yo calificaría sencillamente de ingenua franqueza, del prócer inglés. Lo que ocurre es que sus jergas y groseras diversiones nos parecen tan despreciables y aburridas como a él nuestro concepto de la vida.

Estas declaraciones de Lord Lambourne han suscitado muchos y muy variados comentarios en la Prensa inglesa, como no podía menos de ocurrir. Una respetable dama, Lady Southwark, ha declarado que la época aburrida era la de la reina Victoria y no ésta. Y el actor William Farren, que cuenta setenta y cuatro primaveras, ha calificado la bohemia de los tiempos añorados por Lord Lambourne de crápula vulgar y bestialmente estúpida.

A pesar de la aparente contradicción, todas estas opiniones concuerdan. Es indudable que la vida de la muchacha y de la mujer de hoy es infinitamente más libre, más interesante, más plena, que la existencia confinada de las damas del mirriñaque. Y la vulgar borrachera de los amigos de Lord Lambourne, que a nosotros, como a su coetáneo William Farren, nos parece una lamentable diversión, era el deporte favorito de una época pretérita y de una clase social que tiende asimismo a desaparecer.

ARCADIO.

(Prohibida la reproducción.)

UREOXIL!
Evita las arenillas.

ECOS

El premio gordo en Valencia

Vamos: ya, por fin se ha acordado la fortuna de los valencianos. El sorteo de la lotería de ayer, correspondió a nuestra ciudad el premio gordo.

El número 24.221, que ha sido el premiado, lo ha despatchado el lotero don Felipe García, dueño de la administración número 10, situada en la calle Mayor del Grao.

El señor García, que habita en la calle del Hospital, número 25, tercero, dijo que medio billete del número premiado lo ha expendido él en su administración, y aunque ignora el nombre de los afortunados, sabe que toda es gente de allí, de los poblados marítimos, algunos de ellos trabajadores y otros dueños de varias barcas de la pesca del «boix».

Las restantes fracciones se las llevó el dueño del kiosco de San Martín y las ha distribuido en participaciones de una peseta.

Esta es la segunda suerte que ha pagado el afortunado señor García en lo que llevamos de año.

Enhorabuena a los afortunados.

El obrero

Llegan al extraordinario número de mil ciento treinta y ocho las entidades obreras, cooperativas, mutualistas y de profesiones liberales que solicitan de los poderes públicos sea reformada la ley de Retiros obreros en el sentido de que tengan también derecho a cobrar pensión de vejez todos los trabajadores que cobran sueldos inferiores a 6.000 pesetas anuales, para que, mediante esta reforma, puedan participar de los beneficios de la ley, los dependientes de Comercio, Banca y Bolsa, periodistas y demás profesiones liberales, la mayoría de las cuales actualmente no alcanzan; que la edad para tener derecho al retiro sea fijada a los 60 años como máximo, y a los 55 para aquellas profesiones agotadoras, y por último, que la pensión mínima que perciba el obrero en concepto de retiro sea de mil pesetas anuales, en vez de 355 que la ley actualmente señala, y que esta pensión puedan cobrarla inmediatamente todos aquellos obreros que tengan cumplida la edad reglamentaria, en lugar de tener que aguardar el año 1941, única manera de acabar con el escarnio que representa para los obreros viejos el ofrecimiento de una peseta diaria de pensión y a la edad de 65 años, considerada por la clase trabajadora, además de mezquina, a todas luces irrisoria.

También reclaman las entidades comunitarias que los organismos que cuidan del retiro obrero, tales como el Instituto Nacional de Previsión y Patronatos de Previsión Social, actualmente organismos excesivamente burocráticos, sean reformados en sentido democrático y constituidos solamente por representantes de entidades obreras, patronales y del Estado, por ser estos factores muy interesados en que se haga justicia en la obra de previsión social, que tanto debe contribuir a armonizar los intereses entre el capital y el trabajo.

RESTAURANT TERMAS VICTORIA

(FRENTE AL MAR)

¿Ha visto usted el establecimiento después de las grandes reformas introducidas? La cocina más moderna de Valencia. Comedor capaz para 500 comensales. Departamentos independientes individuales y para familias; cubiertos de 5/50, 6/50 y 8/50. Abonos para la temporada de verano. diez almuerzos o diez comidas. cincuenta pesetas
Parada tranvías y autos. Teléfono 141. Grao.

RADIO

Hacinar la tierra, hacerla fértil sin necesidad de abonos, valiéndose de la electricidad o, en términos corrientes, «arar por medio de la radio», está llamando la atención de los hombres de ciencia de cientos de agricultores de la región agrícola del condado de Monroe.

Su aplicación práctica quedó demostrada en la finca Donald Woodward del agricultor millonario Le Roy. «Cultura Agrícola Eléctrica», como la llama su inventor, Hamilton Le Roy de Pittsburgh, parece que ha respondido satisfactoriamente a todo lo que su inventor deseaba y tiene todas las patentes para la aplicación de la electricidad al subsuelo.

Los resultados obtenidos hasta ahora demuestran que la energía eléctrica, impulsada hacia el subsuelo con el efecto del rayo destruye completamente raíces, gusnos, hierbas malas y la vida animal de insectos.

El arado eléctrico de Mr. Roy, utilizando los principios de la radio, hasta la misma antena, recoge nitrógeno del aire y lo pasa a la tierra que produce carbonato de amonio, haciendo el abono innecesario.

El arado y sus aplicaciones son el resultado de trece años de experimentos constantes y ahorrará al Gobierno de los Estados Unidos millones de dólares empleados ahora en la erradicación o extirpación del gorgojo que ataca al maíz y de otros insectos si los otros experimentos a realizar dan el mismo resultado satisfactorio que han dado hasta ahora.

El arado eléctrico se aplica a la parte posterior de su tractor y las bobinas y otros aparatos son movidos por un generador eléctrico en la parte posterior.

Un experimento en un campo de trigo negro dió un resultado sorprendente en cuanto a lo que a electricidad se refiere. En un terreno que estaba siempre infectado de hierbas malas y raíces fue dividido en dos partes: a una se le aplicó el arado eléctrico y a la otra mitad se le aplicaron unas docenas de libras por acre de un abono garantizado, sembrándose los dos terrenos en el mismo día.

Se hicieron estudios sobre el terreno a los nueve días siguientes, y la parte de terreno iratado con abonos mostraba un crecimiento normal moderado y de bastante desigualdad y gran cantidad de hierbas malas. Las semillas plantadas en el terreno donde se aplicó el arado eléctrico habían germinado en unas ochenta horas y tenían un crecimiento doble del de las otras, hallándose el terreno limpio de toda clase de hierbas malas.

Al preguntarle si el tratamiento no destruía el abono, dijo que sí, pero explicó que no hacía daño alguno, pues la función principal de la bacteria buena era destruir las malas hierbas y variedades perniciosas.

«El coste del tratamiento es muy poco, alega el inventor, pues la energía se deriva de las poleas del tractor, actuando las potentes bobinas que transforman la corriente normal en una de alta frecuencia, que es transmitida al suelo por medio de la antena.»

Seguimos con tiempo aceptable. Las audiciones brillantísimas y... han notado los aficionados que fiebre de propaganda religiosa se ha desarrollado en todo el mundo?

Vale la pena escucharla, meditar, enfrentarla con los hechos y formar juicio. ¿Que se llega a la conclusión de que el amor a la humanidad es el único me-

dio para establecer la paz entre los pueblos? Por decir eso mismo, sin micrófonos, ni aviación, ni imprenta etc. etc., asensinar a un justo.

Y este lo decía, teniendo por lecho el duro suelo, por almohada una piedra y por fin único el sufrir con los que sufrían.

Que no es precisamente lo de hoy. En la parte artística, pueden escucharse admirables conciertos, sobre todo en las emisoras alemanas, Praga, Londres, y algunas italianas.

¡Ah y ahora se verificarán pruebas para radiar cintas cinematográficas entre Berlín y Moscú! Así lo anuncian, por lo menos.

Ofertas:

Un soberbio aparato marca Radiola, dos lámparas, encerrado en magnífica caja, se vende incluidas aquellas y ésta, por 150 pesetas; es una verdadera ganga.

Un aparato de cuatro lámparas, por 100 pesetas.

Otro de cinco, Reinart, por 125.

Uno de cuatro, Hardy, por 100.

Otro de cinco, G. M. R., por 90.

Garantizado perfectamente su funcionamiento. Cuando deseen más detalles pueden dirigirse por correo a nuestra Redacción (sección Radio) y se les facilitará completos y a toda satisfacción.

EQUIS.

Correspondencia:
Pablo L.—B.—Los detalles que nos remite son muy pocos; sobre todo díganos qué clase de aparato posee; no fie en eso, pues como ocurre generalmente en todo, varía según circunstancias, situación, etc.

Luis M.—Capital.—Lea todos los días en esta sección lo de ofertas, por si hubiere alguna que llene sus deseos; desde luego, con una gran economía; como que con ese fin, para beneficio del aficionado, seguimos dicha sección.

Adela S.—Capital.—Honradísimo con su consulta; lea las ofertas arriba mencionadas y elija; desde luego escuchará con altavoz todas las emisoras nacionales y europeas, alguna rusa y América con casco; el gasto diario, le ascenderá a unos veinticinco céntimos; en su propia casa, harán las pruebas y, sin compromiso, podrá decidirse. Es una mejora que logró EL PUEBLO alcanza para beneficio de sus lectores. ¿Nuestro consejo? Si desea rodear de un sinnúmero de encantos su hogar, de maravillas, de sanas ideas, adquieralo mejor hoy que mañana. Nos complacerá quedase satisfecho. A sus órdenes respetuosamente.—E.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO PRIMERO

Don Andrés Masía.—P. Cajeros, número 6.
Don Claudio Martí.—Pascual y Geñís, 15.
Don Rafael Morant.—Cuarte, 51.
Don Ramón Moreno.
Don Daniel Fenollosa.—Paz, 26.
Don Aurelio Puig.—Corset, 61.

POBLADOS MARITIMOS

Don Juli Valiente.—Avenida del Puerto, 285.
Don Víctor Romani.—Escalante, número 192.

Vicente Lozar

Ayer hizo un año que dejó de existir nuestro compañero y amigo queridísimo el que fué reputado revistero e informador de futbol. En muy breve tiempo había adquirido la firma de LINESMAN un prestigio merecido por su conocimiento de la técnica, su vasta documentación y su criterio claro y exacto del deporte. Vicente Lozar, que era todo juvenil e ingenuidad, gozaba de generales simpatías no sólo en los centros deportivos, sino entre cuantos le trataban. Su carácter, franco, abierto, decidier como su ingenio espontáneo, eran toda su promesa que la muerte truncó.

Hace un año que ha muerto y la imaginación se resiste a creer que ha desaparecido para siempre aquella figura vivaracha, enardecida e inquieta.

Era su salud tan excelente y de tal modo llenaba de alegría el lugar donde estuviese, que su muerte fué una indigna traición del destino.

Le recordamos con dolor y con afecto. A sus estimados, madre doña Dionisia y hermana doña Pilar, hermano político, tíos, sobrinos y demás pacientes, reiteramos la expresión más sincera de nuestro pésame por el dolor que tal infortunio ha producido.

EN SEXTA PLANA LA LISTA DE LA LOTERIA

PLAZA de TOROS

(ESPECTACULOS NOCTURNOS)
Compañía de zarzuela
ANSELMO FERNANDEZ

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO
Extraordinaria función benéfica
para hoy martes, a las 10 noche
en la que tomarán parte
las eminentes típias
Pilar Martí y Juanita Febra

En Sevilla está el amor
por la diva Juanita FABRA
LAS ESTRELLAS
por la popular y emotiva típi
PILAR MARTI

El Maestro Campanone
por la eminente Juanita FABRA
Pista, 150 pts.—General, 0'50
En la taquilla del Teatro Apolo se
despacharán localidades y entradas
hasta las ocho de la noche.

Mañana, debut del eminente baritono
PABLO GORGÉ (2 únicas funciones 2)

POSTRE MARTI Bujada San Francisco, 28
ENSAIMADAS SELECTISIMAS
ELABORACION DIARIA

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

UN BURRIANENSE. — ¿En qué año se fundó Almazora y quiénes fueron sus fundadores?
Es casi seguro que el llano de Almazora estuvo poblado en tiempo de los romanos o de los godos, por su proximidad al río y feracidad de la llanura. Su fundación y su historia se precisa más bajo el imperio de los árabes por cuanto si no fuera Almazora quien lo fundara otorgándole cierta importancia, por lo menos le dió nombre. Este califa cordobés hizo de Almazora una plaza fuerte construyendo un castillo sobre la roca que margen del Mijares, cuyos cimientos aún pueden verse a un kilómetro al Oeste de la población. Almazora, que era una importante ciudad morisca, fué conquistada por don Jaime I en 1234, poblándola luego de cristianos. Es muy interesante la historia de toda esta comarca.
¿En qué año colocaron la primera piedra de los puertos de Barcelona, Valencia y Castellón?
No es posible contestar esta pregunta en los términos de precisión que exigimos de nosotros mismos, porque se trata precisamente de la construcción de obras de una evolución lenta y obscura desde el primer amaradero volumen en el tráfico mercantil más que en la amplia lo que al principio no fué rudimentaria sino que a grado (Grao) rudimentaria hasta convertirse en importante zona para el comercio. Así fueron estos tres puertos a que hace usted referencia, lugar elemental donde de echar pie a tierra. Por lo que al puerto de Valencia se refiere, puede

decirse que la primera vez que se prescinde de muelles de madera y puentes de esta misma materia es en 1685, en que se aprobó el proyecto de Tomás Güeldra, en que ya se consignan doscientos diez palmos de estacada y trescientos cajones de argamasa. Un siglo más tarde inviertense cantidades importantes, pero todo fracasa. El primer proyecto serio de obras nace de una empresa creada por don Nazario Carrizuti, que sienta los primeros jalones de un plan científico, hasta que el 18 de Junio de 1856 se encarga la Diputación provincial, con arreglo a la nueva ley, de proseguir las obras.

En cuanto al puerto de Castellón, pasa éste por más vicisitudes que el de Valencia. Quien se interesa en la lectura de pormenores, puede remitirse a la obra de don José Ribelles Comín, titulada «Intereses de Castellón». En realidad, puede decirse que la historia del puerto de Castellón es recienteísima, pues arranca del año 1865. Como primeras piedras en los puertos, se han echado muchas, pero todas se las ha tragado el mar. En cuanto al de Barcelona, no tiene origen más limpio ni más claro. Consta que en los primeros tiempos fué aquélla una playa abierta y sin abrigo. En tiempo de los romanos y de los primeros condes, el puerto de Barcelona estaba situado al otro lado de Montjuich, pues según Pujades había en aquel paraje argoñales de hierro para amarrar los bajeles. Pero transcurren muchos siglos hasta formar una dársena que defendiese la entrada del puerto. En 11 de Marzo de 1439 se aprueba el proyecto y en 2 de Agosto

de aquel mismo año se colocó una primera piedra. Pero un temporal se lo llevó todo, y después continúan colándose muchas primeras piedras, hasta que durante todo el siglo XIX, obras sucesivas imaginadas con arreglo a una técnica depurada y a un estudio acucioso de aquel litoral, dan cón a esta obra, que es de las mejores de Barcelona.

¿En qué año fué el diluvio universal?

Ignoramos la utilidad del dato. Pero, en fin: allá usted. El diluvio universal ocurrió en tiempos de Noé y cuando éste tenía sesientos años de edad. Dichosa vida. No se conocía la farmacia. Acerca de la fecha, andan las opiniones, muy divididas. Póngale usted, y se quedará cierto, unos 6.000 años antes de la Era Cristiana.

¿Cuántos españoles poseen el Premio Nobel y en qué lo ganaron?

Contestada a otro consultante el día 22 de Abril de 1927. Ejemplar a su disposición.

¿Desearía conocer si guarda alguna relación histórica una torre que existe entre el Grao de Burriana y el río?

Por su situación, dícese que constituye la defensa del paso del río. Pero ni uno sólo de los historiadores consultados da una idea precisa de la razón de su emplazamiento.

¿De cuántos tomos consta la serie de «Episodios Nacionales» de don Benito Pérez Galdós y cuánto cuesta cada tomo?

Cuarenta y seis tomos, a tres pesetas. ¿Dónde encontraría y cuánto vale la Geografía Atlas F. T. D., cuarto grado?

Librería Maragat, Barcas, 16. Precio, ocho pesetas.

¿Dónde encontraría una novela titulada «Florea»?

En la misma casa.

RIZAL. — ¿Desearía de ese atento Consultorio me dijera si después de estar toda la documentación completa y en regla para contraer matrimonio civilmente, verificado éste y en el acto de la firma de los testigos en secretaría, es legal se exijan veinticinco pesetas de las cuales ni se acusa recibo ni se explica por qué concepto se exigen.

No se tiene derecho a exigir nada, si quien va a contraer matrimonio ha presentado cuantos documentos se exigen. Puede ocurrir que la solicitud de matrimonio dirigida al señor juez se le encargue al mismo oficial de la secretaría del juzgado en que se han de contraer las nupcias; y entonces, a cambio de este trabajo, que el oficial no tiene obligación de hacer, se le da una gratificación. También es costumbre gratificar a los modestos empleados judiciales, a quienes se acude, excepto al señor juez, por el trabajo que les ocasionamos, pero ésto depende de la posición social de los contrayentes. El rumbo está en relación directa con el dinero que se tiene y el carácter. Obligación, pues, de dar, no hay ninguna.

DOROLING. — ¿Desearía saber cómo y quiénes son El Monaguillo de las Salesas y don Fernando Bosch y Martí? El primero es un periodista que se llama don José Zaragoza y el segundo un aficionado a escribir sobre Cervantes.

UN JOVEN VALENCIANO. — ¿Quisiera saber si los Viveros Municipales pueden figurar dignamente en el itinerario artístico que de nuestra ciudad se ofrece a los turistas?

Claro es. No digamos que los Viveros son una maravilla, pero su Rosaleda es quizás la mejor de España.

¿Creen ustedes que la orientación artística que allí se sigue es la indica-

da para que los mencionados jardines lleguen a ser uno de los mejores parques europeos, como soñamos los valencianos?

No. ¿Quién proyectó las actuales puertas y verjas y qué autoridades lo aprobaron? Los técnicos municipales.

ANDRENIO. — ¿Prohiben las ordenanzas municipales barrer las aceras de las calles a cualquier hora del día? Si existe esta prohibición dígame norma a seguir que llegue a la total extinción de las porteras o una huelga forzosa de escobas, cuando menos en determinadas horas del día.

¿A qué acabar con las porteras? Ellas son casi una clase social, indispensable en nuestros días. Muchos linajudos de Rusia solicitan con la más viva instancia una portería y una escoba. No levante usted su voz contra la escoba y piense mucho en ella. Verá, cómo ahondando, es todo un símbolo. Ahora bien: en las ordenanzas municipales se establece que no se escuda polvosa a la calle más que en las primeras horas de la mañana.

¿Existe alguna prohibición oficial de criar animales domésticos (galinas, conejos, palomos, etc.) en galerías o corrales pequeños dentro de la población? Si existe, ¿a qué trámite hay que apelar para conseguir librarse de semejante plaga tan molesta como poco higiénica?

La prohibición en las ordenanzas municipales es absoluta, terminante. Con sólo que se aplicasen al pie de la letra no quedaba ni un «pollastre» para muerta. No olvide usted un dato importante: que hay mucho gallina, conejos y otros animales domésticos con figura de hombre.

UN ZAPATERO. — ¿Lo que hoy es Banco Español del Río de la Plata, se llamaba Barrio de Pescadores. ¿Por qué se llamaba así, siendo que el mar está en el Cabañal y en el Grao?

Esta misma pregunta fué contestada a otro consultante. En toda esta zona de la ciudad vivían pescadores, calafates; había modestos astilleros, cuyas pequeñas naves construidas eran trasladadas a un brazo de mar cercano.

RAMON BERTRAN. — «Tengo 38 años. Viví en Nimes (Francia) desde hace 14 años. Soy casado y tengo mi mujer e hijos allí; y habiendo venido a Valencia a ver a mi madre enferma, deseo saber cómo y dónde he de arreglarle el pasaporte para que no me molesten en la frontera.»
Diríjase usted a la sección de policía afecta a este servicio en la planta baja del Temple.

Consultorio popular de El Pueblo
cada pregunta debe ir acompañada de este cupón

DEPORTES

CAMPO DE ALGIROS

El C. S. Valenciá vence al reserva del Valencia por cuatro goals a tres

En el antiguo campo del Valenciá contendieron ayer tarde, el primer equipo del C. S. Valenciá y el reserva del Valencia.

CAMPO DE VICTORIA EUGENIA

El Gimnástico presenta sus nuevos jugadores Ferrer y Sandalio Areta

El Gimnástico organizó un partido entre su primer equipo y el reserva, con el único objeto de presentar a la afición sus nuevos jugadores.

Del partido poco hemos de decir, ya que es fácil suponer que un match entre dos equipos de un mismo club aun cuando se juegue con interés, resulta siempre de poca trascendencia.

Lo que nos mueve a hacer estos comentarios, es el deseo de presentar a nuestros lectores a estos dos nuevos jugadores valencianos.

Sandalio Areta ha sido elogiado su nombre en la Prensa en general.

Mas como nosotros no nos dejamos impresionar de la propaganda de fuera, sino que queremos convencernos de las cosas por nuestros propios ojos y juzgarlas con nuestro modesto criterio.

Y con toda sinceridad, después de ver lo que hizo ayer este muchacho, hemos de reconocer la absoluta razón de los que nos lo presentaron como buen jugador.

De Ferrer hemos de decir lo mismo o parecido de Areta. Con este jugador el Gimnástico ha encontrado buen medio centro.

Es inteligente, distribuye el juego con justeza y tiene una valentía rayana en la temeridad.

De los otros ya dijimos en el día de su debut lo que nos parecieron. Ahora ya son todos conocidos por nosotros, y ello nos fuerza a decir que en la próxima temporada presentará el Gimnástico un gran equipo.

El partido de ayer terminó con siete a tres, a favor del primer equipo con la delantera del reserva.

La alineación fué así: Primer equipo: Palau; Civera, Vila; Justo, Ferrer, Enrique; Delgado, Churre, Adelantado, Bolás y Aratells. Segunda equipo: Font; Vicentín, Elorriaga; Artigues, Vilaplana, Bayarri, Peral, Pedret, Areta (A), Areta (S) y Juan Antonio.

El arbitraje fué a cargo del señor Verdún, que juzgó el partido superlamente.

EN BURJASOT

El Castellón vence al Burjasot, por uno a cero

El partido anunciado entre los primeros equipos del C. D. Castellón y Burjasot F. C., tuvo lugar ayer tarde ante numerosa concurrencia de público.

Ambos equipos se presentaban faltos de algunos titulares, en especial el equipo de la Plana, que formó sin Alanga, Saura, Vidal y otros de reconocida valía.

Sin embargo, aún constituyeron un once respetable, como se verá en la alineación.

El partido en sí, fué malo, propio de la época.

Pedir exquisiteces en el juego de futbol en plena canícula, sería goltería.

El intenso calor de la época ha de influir, forzadamente en el ánimo de los jugadores, y así vemos que, en muchas ocasiones, a pesar de los manifiestos deseos de quedar bien, han de entregarse, obligados, por las causas indicadas.

Sin embargo, este partido se llevó en muchos momentos a un tren fantástico.

Singularmente la última fase del partido en que el Burjasot, con el mayor empeño, buscaba el empate, resultó interesantísima y debió ser de otro resultado técnico para el equipo propietario del campo.

Pero la desgracia se cebó con ellos en dos o tres momentos, propicios

para el goal y las ilusiones de los burjasotenses que, al ver la buena y entusiasta labor de su equipo confiaban en el empate y hasta en la victoria, fueron desvanecidos. Hasta un penalty con que fué castigado el Castellón, fué desaprovechado por el once titular por exceso de picardía.

Esto ocurrió cuando ya sólo faltaban pocos minutos para finalizar el encuentro y el Burjasot, convencido sin duda, de su mala estrella, se desanimó, no haciendo nada digno de mención.

Pero el Burjasot no debe desesperarse por el resultado del encuentro de ayer ya que, teniendo en cuenta la calidad de enemigo y los reiterados caprichos de la veleidosa, es honor para él.

El modesto equipo del Burjasot, con las modificaciones incluidas en su formación, ha mejorado notablemente, hasta el extremo de constituir una esperanza para sus partidarios.

Sus recientes victorias sobre el Levante y el R. M. Invencible y los felices resultados sobre el Valenciá y Castellón, elevan su prestigio considerablemente.

En la actualidad se encuentra este equipo mejor que nunca, siendo también mayor su entusiasmo, que

siempre fué su principal característica.

En el partido de ayer, que como decimos antes fué malo, se destacaron dos figuras, que, de no hacerles el elogio merecido seríamos injustos. Fueron éstos, Esteve y Nebot, porteros del Castellón y Burjasot respectivamente, que hicieron paradas superiores durante el transcurso del partido. De Esteve ya hemos dicho en otras ocasiones lo que tiene merecido por su excelente juego, que siempre es avalado por un interés y entusiasmo extraordinarios.

Y de Nebot sólo hemos de decir que es buen sustituto de Alanga. Cuando este excelente guardameta no pueda actuar, puede el Castellón confiar el sitio a Nebot, con la seguridad de que defenderá al club con tanta eficacia e inteligencia como el otro.

La superiorísima labor de estos jugadores y alguna que otra intervención acertada de los defensas, fué lo único notable y digno de anotar en este encuentro.

El único goal de la tarde lo consiguió el Castellón en el primer tiempo, por mediación de su interior izquierda Montañés.

El Castellón alineó a Nebot, Alba, Archilés, Altés, Guillém, Conde, Arróniz, Martínez, Planchadell, Montañés y Bellés.

Y el Burjasot a Esteve, Martínez, Ocheda; Molina, Marzal, Lloréns; Chiari, Paquito, Cervera, Ramón I y Torres.

Leonarte arbitró superiormente.

Sucesos

Las corridas de vaquillas

Turís. La becerrada celebrada en Turís tuvo acentos.

Uno de los errales, de la ganadería de Salvador Asensi, volcó a un joven de 27 años llamado José Valera Rocamora, soltero, natural de Salinas (Alicante).

El médico del pueblo le curó una herida en la región anterior interna, tercio medio del antebrazo derecho, de cinco centímetros de extensión, al parecer superficial.

Catarroja. En la plaza de este pueblo y en otra corrida de vaquillas, fué cogido Jesús Murciano Aguilar, de 19 años, domiciliado en la calle de Caldereros.

Presentaba una herida contusa de seis centímetros de extensión por la piel de profundidad, que le interesa la piel y tejido celular, situada en la región perineal izquierda.

Fuó curado de primera intención por el médico titular.

Benifayó. Se celebró otra corrida de vaquillas, alcanzando uno de los toreros a Francisco Silongo Gómez, de 18 años, carretero de oficio, domiciliado en la calle del Padre Jofré, número 31, bajo, de Valencia.

Trasladado inmediatamente al Hospital provincial, le fueron apreciadas una contusión con hematoma en la región anterior interna del muslo derecho, al nivel del triángulo Scarpa, y una pequeña herida contusa en la región superficial izquierda.

Un muerto a consecuencia de un accidente automovilista

A última hora de la tarde del sábado un automóvil marchaba ocupado por el propietario del coche, don Carlos Carbonell, un hermano de éste llamado José y el chófer, Constanjano Albiach, todos ellos de Cullera.

Al llegar al apeadero de Ale, en la carretera de Soljana, el vehículo dió un fuerte golpe contra dos guardacantones, y a consecuencia del topetazo los dos primeramente nombrados salieron despedidos, pero el chófer Constanjano Albiach tuvo la desgracia de que al volcar el coche le cogiese debajo, matándole.

El juzgado de Sueca acudió al lugar del suceso e instruyó las correspondientes diligencias.

El desgraciado chófer es casado y deja una niña de dos meses.

Caída mortal. Teresa Marín Tintorero, de 68 años, dirigíase montada en un burro a los baños de Bolbaste, y al llegar al sitio conocido por el nombre de «Calderrón», término municipal de Enguera, cayó de la caballería, dándose un golpe en la cabeza, a consecuencia del cual falleció.

Acompañaba en su viaje a la desgraciada anciana un hijo suyo que caminaba delante llevando del ronzal al animal.

El juzgado instruyó las diligencias correspondientes.

Caída. En el Hospital fué asistido el niño Juan Muñoz Rodríguez, de siete años, domiciliado en la calle de Pelayo, número 10, bajo, el cual a consecuencia de una caída casual, sufrió la fractura de la clavícula derecha por su tercio externo.

Pronóstico grave.

Llevaba el brazo fuera. También en el Hospital fué asistido Vicente Alcober, de 30 años, soltero, vecino de Museros, el cual dirigíase a un pueblo en un autobús e iba sentado junto a una de las ventanillas del coche, llevando a la parte de fuera el brazo izquierdo.

Al cruzar el vehículo con un carro, desbocóse la caballería y el carro pasó rozando al auto, recibiendo el Alcober un porrazo en el referido brazo, produciéndole la fractura del húmero en la unión del tercio medio con el inferior.

Pronóstico grave. Escándalo.

Anteanoche dos agentes de Vigilancia que presaban servicio en unas travessas de la calle de San Vicente, oyeron voces que parían del patio de una casa de la calle del Gradador Selma.

Acudieron al patio de referencia y encontraron a un sujeto llamado Francisco Gómez Rodríguez, de 33 años, natural de Sevilla, quien al presentarse los agentes se insolentó y les agredió, produciendo al agente señor Hernández Serrano, varias escoriaciones en la cara.

Tras algunos esfuerzos lograron reducir al Francisco Gómez.

Atemorizada, denuncia a su marido.

Anteanoche se presentó una mujer llamada María Martínez a la pira de guardias de Seguridad de servicio en la calle de las Barcas y les manifestó que su marido la había amenazado y maltraído, temiendo ocurrirse algo más grave, pues le constaba llevaba armas.

En la calle de San Vicente hallaron los guardias al inasible marido, intimidándole para que fuese con ellos. En la calle del Fraile los guardias quisieron cazarle, pero aquél hizo se atrás y sacando un revólver apuntó a los guardias, y quiso disparar, pero le falló el tiro, dándose entonces a la fuga.

Los guardias salieron en su persecución e hicieron seis disparos, logrando detenerle en la calle de Zapata, donde al ser registrado se le ocupó una navaja de grandes dimensiones, pero no se halló ya el revólver, pues sin duda se desprendió de él en la carrera.

Conducido a la comisaría del distrito, dijo llamarse Matías Pira Cornejos, de 33 años, domiciliado en una portería de la calle de Llori.

En el Hospital, fué asistido el guardia Emilio Lázaro, que presentaba varias erosiones en la mano derecha, y el detenido de varias contusiones en la cara y cabeza.

Fallecimiento. Como recordarán nuestros lectores, en nuestra última edición damos cuenta del atropello que sufrió el vecino de Sedavi, Anastasio Rodrigo Sospedra, producido por un carro y que ingresó en el Hospital en grave estado.

Anteayer, por el doctor don Antonio Sánchez, le fué practicada la laparotomía hallándole perforaciones en el intestino y bazo.

Ayer el infortunado Rodrigo falleció a consecuencia de tan graves heridas.

Club Republicano de Patraix

Se saca a concurso la plaza de conserje de este club. Condiciones y bases en la conserjería de dicho centro, de seis de la tarde en adelante.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y miasmas se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en esas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don D. Bellver, calle de Sagunto, 22, y Guerrero, 22.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor TORRENT, está en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el DOMINGO PROXIMO, DIA 28 DEL CORRIENTE y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar, con sus notables aparatos, un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, para su propia curación, para su propia salud, para su propia vida, y para su propia felicidad. Miles de enfermos agradecidos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados.

NOTAS.-Dicho especialista estará también en Calatayud, el día 26, en el hotel Muro y en Teruel, el día 27, en el hotel Turia, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. HERNIADOS, TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent: no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el domingo próximo, día 28 del corriente.

MARGARITA DE BORGOÑA (LA TORRE DE NESLE) O La mujer reina que mataba después de amar GRAN TEATRO Emoción y sentimiento -- Amor y misterio -- Sugestión y deleite BUTACA, 0'50 GENERAL, 0'25

Madrid-Concert Ribera, 2 El concierto de los mayores éxitos y de temperatura más agradable. No dejes usted de visitarlo, pues en él hallarás a las notabilísimas artistas ESTRELLA VICENTE, FLOR TEMPRANA, TERESITA IBARRA y CARIDAD ROSQUE, más 40 artistas de gran valía y méritos artísticos, que obtienen grandes ovaciones. Sesiones a tarde y 10 noche. De una madrugada en adelante, THE DANZANT, orquesta RINASCENDE. Consumación tarde, en butaca, una peseta. Pronto: JULITA OLIVER, la de los grandes éxitos

FOLIES BERGERES Antes Café Suizo Todos los días, a las siete: The aristocrático para familias distinguidas. Grandioso éxito: FINA BEVIS WINES.-UNCLE SAM' JAZZ. Succés de las estrellas GEORGINA VIOLETA y TITINET.

Los mejores dulces se expenden EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO PI Y MARGALL, 7 TELÉFONO, 12-26 FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

El Prefecto de los Fumadores Calidad insuperable Establecimiento BOHOJAS 10 años El fabricante de MI PAPEL ni fabrica ni posee otra marca.

THE LAXO es el mejor purgante vegetal El mejor purgante para los niños es una tacita de THE LAXO

¿Quién descubrirá la obsesionante incógnita de Belfegor, El Fantasma del Louvre?

Preservativos La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de toda las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escasez. Suursales que tienen esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.-En Málaga, Mártires, 4.-En Sevilla, San Eloy.

Teatro Ruzafa Grandioso programa para hoy A las 5 tarde y 9'30 noche: Preferencia, 0'30 General, 0'20 Revista PATHE VERDAGUER Grandiosa película en cinco partes, de gran emoción e interés: Por defender a una mujer Extraordinaria comedia en cinco partes, de amor y aventuras de ambiente americano: EL NIÑO PRODIGIO Para final, chistosísima comedia, de gran risa. Mañana miércoles, 1.ª, 2.ª y 3.ª jornadas de la grandiosa película EL REY DE LOS CORSARIOS

COLISEUM Monumental Cinema Gran Vía de Germania Salón PRESCO, CÓMODO y VENTILADO BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20 Hoy martes, desde las 5 tarde: EL ORADOR DE LOS BOSQUES Cinédrama en cuatro actos, por Joe Ryan (PUÑALES) NOTICARIO FOX NÚMERO 22 Éxito creciente de la extraordinaria película Su majestad el corazón Soberbia creación de la sugestiva LUCY DORAINE PAGA Y APAGA Desterrillante comedia en dos partes JUEVES: RODOLFO VALENTINO en su maravilla de interpretación COBRA

LIRICO HOY MARTES Amor y toque de clarines Gracioso vodevil, por Harry Llatke El príncipe de boxeo Preciosa e interesante comedia, por el simpático actor George Walsh UN CUENTO ARABE Comienza en dos partes

Bajo la metralla! Nuevamente aparece el terrible drama de la guerra ante nuestros ojos. La gran pasión humana, «El amor», aparece entre bayonetas y cañones, humo y fango, dolor y muerte, dejando en el alma la penosa impresión de la terrible tragedia pasada, que sólo se comprende con el gran premio de la victoria y del triunfo que salvaron la patria a costa de gran precio. Un romance de amor lleno de heroísmo y ternura, que combinado con la visión de la muerte, deja en el alma la impresión de una obscura ave de rapina con una blanca mariposa en sus alas.

LOCAL para industria Se vende, con una nave cubierta de 64 metros larga por 14 metros anchos y varias dependencias, situado Orilla del Río, junto al Hospital militar. Razón: Ernesto Ferrer, Barcas, 2.

Curación rápida perfecta Venérea, Sífilis, Píal, Maltiz D. RAMON CORELLA Tratamientos modernos. Sin oír ni dolor, aplica 606 SIA dos con gran práctica. Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar Diríjase: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, núm. 164 pral. (escalerilla de la izquierda). De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.-Económica, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que puedan curarse en sus casas

Trinquete de Pelayo Esta tarde, a las 5.30, se juzgará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Pelá, Perla y Calvo, rojos, contra Pallero, Bobiques y Fuster (D.), azules. A escalera cuerda a 60 tantos.

CABARET LA GRUTA 12 TANGUISTAS, 12 Doctor Romagosa, 5 VALENCIA

Espectáculos TEATRO RUZAFIA A las 5 tarde y 9'30 noche: Extraordinarias sesiones de cine. MIRICO A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Grandes sesiones de cinematografía. GRAN TEATRO A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematografía. COLISEUM A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Colosales sesiones de cinematografía. PLAZA DE TOROS. Espectáculos nocturnos.-Compañía de zarzuela, Anselmo Fernández.-A las 10 noche: Gran función benéfica, en la que tomarán parte las eminentes rítmicas, Pilar Martí y Juanita Fabra; En Sevilla está el amor, Las estrellas y El maestro Camí panone.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

(Conferencia 9 noche)

Triunfo de un nadador alicantino.

En las pruebas de natación efectuadas ayer en Bilbao, nuestro paisano Francisco Ortiz consiguió un señalado triunfo.

Se clasificó en primer lugar en los saltos de palanca consiguiendo el campeonato de España y en los saltos con trampolín logró el segundo puesto.

Sumaria

El juzgado de Novelda instruye sumaria por el delito de violación de la joven Dolores Pastor Sirvent, de 20 años de edad y natural de Montforte del Cid.

Un empréstito para Callosa

El viernes firmó en Madrid el alcalde de Callosa de Segura con el Banco de Crédito Local de España, la escritura de formalización de un préstamo de 565.000 pesetas que se emplearán en mejoras urbanas.

BOTELLA

Játiva

La última de Feria

Ramón Lacruz, el más torero de la tarde, está desgraciado en su segundo novillo

La entrada, magnífica, hasta las banderas. El ganado había despertado una enorme expectación, que se defraudó en la plaza, ya que los novillos eran mansurroneos y de difícil lidia.

Los Palmas no respondieron a lo mucho que por su planta se esperaba y no dieron una tarde malísima.

El primero fue el mejor y de él no supo sacar Freg el partido que podía. Primero. Freg le recibe bien con la capa.

(Aplausos.) Lacruz, a su vez, da unos capotazos que se ovacionan mucho.

Recibe los puyazos de reglamento. Los de los palos cumplen.

Freg, entre las protestas del público hace una faena breve y deslucida que termina con una gran estocada que basta.

(Palmas.) Segundo. Colorao también. Lacruz le recibe valentísimo y hace con la capa una muy buena faena que se aplaude con entusiasmo.

Los de la puya lo hacen muy mal. En banderillas bien.

Ramón coge los trastos e inicia una faena brillante, que el público aplaude. Aunque no con la brillantez inicial hace una faena muy buena, que termina con una gran estocada que acaba con el novillo sin puntilla.

(Gran ovación, petición de oreja y salida a los medios.) Tercero. Jabonero. Se aplaude al toreo. Mansurrón como sus hermanos.

Moreno le recibe bien y valiente. (Aplausos.) Al quite de un picador que cae al descubierto hace una lucida faena de capa que se aplaude mucho.

Otro quite de Lacruz que también se aplaude. Tres puyazos que se ovacionan mucho. Los de los palos, regular.

Moreno hace una faena deslucida, da un pinchazo malo y una media delantera. (Bronca.)

Tras cinco intentos de descabello dobla el Palha. (Ritos.)

Quarto. También manso. Salta al callejón y destroza un buradero. Andrés Luz, picador, pasa a la enfermería, entusiasmando por una aparatosa caída.

El novillo vuelve a saltar al callejón. La cruz es aplaudido al hacer un quite a un picador.

Freg hace una faena de alño, que es protestada con pitos. Termina con una gran media estocada que basta. (Ovación.)

Quinto. Jabonero. El más manso de la tarde. Ramón le capea bien y lucido. Se aplaude a este muchacho que se arrima y que demuestra siempre una gran voluntad.

Las puyas y los palos sin pena ni gloria. A pesar de las malas condiciones del campo, Lacruz hace una faena buena y coloca media estocada superior. (Aplausos.)

Después de varios intentos, descabella. Sexto. Moreno le recibe con lucimiento aplauden a un gran quite de Freg. Lacruz, voluntarioso, cumple muy bien con la capa, cogiendo muchos aplausos.

Los de las puyas, bien. Los pares de reglamento se colocan con dificultad, porque el novillo huye de las banderillas.

Moreno hace una buena faena, que termina desastrosamente con varios pinchazos. (Bronca enorme.)

La corrida menos que regular. El ganado manso pero mansurrón. El público defraudado. La nota de valentía y de toreo la da el valero Ramón Lacruz.

El valeroso don Joaquín Vallís (a) «El Estatuero» se negó modesto a realizar la emocionante suerte de Don Tancredo. La guardia civil, teniendo en cuenta la bien probada valentía de El Estatuero, se lo llevó atado a la cárcel, donde lo pasa malamente, pero tranquilo y sin miedo.

Los cincuenta «durazos» que tenía que cobrar el Tracacado Tancredo, pasan, los dicen, a los establecimientos benéficos.

Comentario final

Ha terminado la feria y por cierto trágicamente. El castigo, que era el último y popular festejo, ha sido causa siquiera indirecta, del grave estado de una pobre mujer, a quien acaso sea imposible salvar.

Creíamos de buena fe que hogaño se celebrarían festejos grandes, dignos de la fama de nuestra feria y nos hemos visto defraudados. El cartel era prometedor pero el cartel no fue cumplido como tantas veces y de él desapareció lo mejor que había, lo único que valía la pena: el Certamen.

¿Por qué? Todas las razones que se han aducido son insuficientes para convencernos de que el Certamen no debía celebrarse. Nosotros, toda la comisión auxiliar y parte de la municipal, mantuvimos el criterio de que el Certamen debía celebrarse y con trece banderas inscritas y la posibilidad de inscribirse más, ampliando el plazo como se pedía; se suspendió el certamen porque «el número de banderas no respondía a la grandiosidad del acto». ¿Se puede y debe hacer esto? No. Sabiendo como se sabía que el Certamen tenía que suspenderse no valía la pena ni anunciarlo ni arrostrar el ridículo de suspenderlo.

Mientras presenciaba los fuegos artificiales el último día de feria, la vecina de esta, Dolores Benisa, casada, de 33 años de edad, con una hija suya en brazos, tuvo la desgracia de ser empujada o caerse al verdadero público de la plaza de la Balsa, produciéndose graves lesiones.

Inmediatamente fué conducida a la farmacia del señor Codina, en donde se le hizo una cura de urgencia y de donde pasó al Hospital Civico-Militar.

El director del Hospital don Ernesto Sanz y los doctores Bataller y Ubeda, asistidos del auxiliar médico del citado establecimiento don Arturo Bellver Sánchez, reconocieron a la herida y la practicaron una minuciosa cura.

El dignísimo juez señor Carcano, asistido del secretario señor Tejada, se personó en el Hospital, practicando las primeras diligencias.

La desgraciada Dolores presenta la fractura completa de la clavícula región izquierda, una herida profunda en la región parietal derecha y síntomas de otorragia y rinorragia.

Pronóstico reservado.

GIL

Gandía

(Conferencia 8,45 noche)

Muerta por un auto

Esta tarde, a la una y media aproximadamente, ha tenido lugar un trágico accidente a las mismas puertas de la población.

Un auto, conducido por su propietario, Alejandro Femenia Furió, de 19 años de edad, soltero, atropelló en el kilómetro 56 de la carretera de Silla a Alicante a María Rosa Pérez Barrachina, de 55 años, casada, casera de la finca Torres del Pares, dándole la tremenda golpeada que la infeliz murió casi instantáneamente.

El juzgado se constituyó en el lugar del suceso instruyendo las oportunas diligencias y ordenando la detención del causante del atropello, que ha sido encarcelado.

VEDELLA

Catarroja

El 7 del corriente publiqué un suelto en EL PUEBLO, comentando la formación de una Peña, en esta localidad, a base de confert y postin; hoy, gracias a la aclaración que hace el señor Muñoz en su remitido, se puede ampliar el concepto, en el sentido de que estará dicha entidad dedicada al bien y la cultura de Catarroja; venga la lista de esos señores, que en su actuación pública y hasta privada, hayan demostrado hacer algo por el bien y la cultura de este pueblo y entonces sabremos a qué atenernos.

Dice en su remitido el novel para mí cronista Joaquín, que hay individuos «que con tal de fijarse en defectos ajenos, nunca piensan en la joroba que arrastran continuamente.» «Las vidas ajenas no deben de ser discutidas por quienes tienen que callar mucho», dice también.

No sé el señor remitidista a quién se referirá, pero yo, por mi parte, he de advertirle a Joaquín María Muñoz que todos los actos de mi vida procuré siempre realizarlos a la luz del día y con toda dignidad; así es que cuanto escribí estoy dispuesto a demostrarlo donde se me llame, porque como digo antes, está inspirado en un principio limpio y de moralidad.

También nos dice Joaquín, en uno de sus párrafos, que dicha Peña la compondrán «personas cultas y bien educadas, con el sano y firme propósito de separarse de ciertos señores, que emponzoñan la buena amistad que reinaba entre los buenos amigos que integran la sociedad A B C.»

Tenga en cuenta el esclarecido remitidista, que «nuestra» entidad A B C no necesita clasificadores y mucho menos de la categoría suya, que hace nos de la categoría suya, y muchos años que tiene vida propia, y muchos años que tuvo fué la de tolerancia alguna debilidad tuvo fué la de tolerancia que frecuentaran su local indiciar que frecuentaran su local, sin tener duos, durante mucho tiempo, sin tener cambio, se aprovecharan de la hospitalidad, digámoslo así, que les daba el bien, para propagar la necesidad de crear, por ejemplo, dicha Peña, uno de éstos que ha frecuentado «nuestro» local, sin ser socio, ha sido tú.

Insinuas en tu remitido que mi suelto o escrito fué publicado en un periódico de la capital, sin mentar su nombre; si es que también tienes miedo a pronunciar su nombre, por si te contagias, has de tener en cuenta que en EL PUEBLO no admiten a los de la clase privilegiada.

Te he contestado, para que no interpretaras mal mi silencio, pero ten en cuenta que mi crónica del 7 iba dirigida a mis amigos y socios del A B C y tú, por fortuna para mí, ni eres amigo mío ni socio de la entidad A B C, de manera que entiendo que has metido sencillamente donde no te incumbía.

Ya lo saben los vecinos de esta población apresurándose a ingresar en la flamante Peña, porque según parece, de allí van a salir los certificados de cultura y educación.

Sr. Alcalde e inspectores de Sanidad de esta villa: el urinario que existe en la esquina del cine, la mayoría de los días, se sale todo y va a parar en medio del arroyo, despidiendo un hedor insuportable, para todos los vecinos que viven cerca del mismo y para los que transitan por dicho sitio: de no poderse evitar todo ello, lo mejor sería quitarlo.

F. RIBES.

Algemesí

Carreras ciclistas

Juan Bautista Lloréns es vencido por segundas categorías y neófitos

El domingo tuvieron lugar en este velódromo grandes carreras de bicicletas con la asistencia de Juan B. Lloréns, el cual nos ha honrado con la distinción que ha hecho a nuestro velódromo en vísperas del campeonato nacional.

Su visita fué recibida con la admiración y simpatía que este pueblo ha dispensado siempre al célebre corredor castellonense.

Pero en la tarde del domingo, el campeón de España, dejó decepcionados a todos los aficionados de Algemesí, al luchar en este velódromo con terceras categorías y neófitos.

BARCELONA

Se arroja de un cuarto piso.

Hoy se ha suicidado, arrojándose desde la galería del piso cuarto de la casa número 281 de la calle de Valencia, a 172 via pública, el súbdito extranjero Juan Veal, de 28 años, ignorándose las causas que le han impulsado a adoptar tan fatal determinación.

Accidente de automóvil

A las 10,30 de la mañana de ayer, un auto conducido por el médico don Joaquín Moreda, acompañado de su hermano Juan, a consecuencia de una falsa maniobra, en el kilómetro 14 de la carretera de Capellades, cayó por un terraplén, dando dos vueltas de campana.

A consecuencia del accidente resultaron los dos ocupantes muertos. Momentos después pasó un auto por el lugar del suceso, cuyos ocupantes intentaron en vano auxiliar a los desgraciados viajeros.

El juzgado de Masquefa se personó en el lugar del suceso. Los señores de Mereda habían salido a las 9,30 de Barcelona, con dirección a Igualada, donde pensaban pasar el día.

Nuevo Ayuntamiento

Se ha constituido en Badalona el nuevo Ayuntamiento por dimitir el antiguo en pleno.

Una cruz de Beneficencia

A propuesta del director del Instituto de Victoria Eugenia se instruye expediente para concesión de la cruz de Beneficencia a don Manuel Díaz Roldán, que se presó a que se le arrancara parte de piel de la cara anterior del muslo derecho para curar a un herido de la guerra de Africa.

ARCES

MADRID

TOROS

Las corridas del domingo MADRID

Se lidiaron dos del duque de Tovar en primero y sexto lugar, y seis de la ganadería portuguesa de José Mariño, para los diestros Alfonso Gómez (Finito), Juan Cabeza, Lorenzo de la Torre y José Blanco (Blanquito) de Sevilla, nuevo en esta plaza.

La entrada un llenazo. Finito, durante toda la tarde, estuvo trabajador e inteligente lanceando en sus toros respectivos, ceñido y valiente, por lo que obtuvo abundantes palmas.

A su primero, después de clararle tres pares de banderillas bastante medianas, le administró varios pases de alivio, terminando con media descordada y un descabello.

A su segundo le hizo una faena adornada, iniciándola con tino cambiado, y entrando superiormente, dejó un pinchazo.

Nuevos pases valientes y entrando siempre recto, como una vela, un estocazo fenomenal. (Ovación, oreja y vuelta.)

Juan Cabeza es el que estuvo más desgraciado durante toda la tarde, escuchando palmas de chunga por no saber aprovecharse de las condiciones de sus bichos, a pesar de ser éstos, como sus hermanos, nobles y de fácil lidia.

A su primero le muleteó desorientado, terminando con la res de una estocada atravesada.

A su segundo, siempre medroso e ignorante, le pasó por un pinchazo y media delantera y un intento, tendiéndolo que rematar finalmente el puntillero.

Lorenzo de la Torre, durante toda la tarde estuvo voluntarioso, dando algunos lances que fueron aplaudidos.

A su primero lo terminó con una enfiesta atravesada, un pinchazo en hueso, otra contraria y un descabello.

En cuanto a su segundo, lo finalizó de una estocada con derrame. Finalmente, el debutante sevillano, estuvo trabajador, demostrando en toda ocasión que tiene madera de torero y que

Orden que siguieron las carreras: 1.º Gran carrera local a 100 vueltas, tomando parte en ella J. Cabarasa, J. Gregori, B. Romá y J. Montruy. Los premios fueron ganados después de titánica lucha, de la siguiente forma: 1.º D. Roig. 2.º J. Montruy. 3.º J. Gregori.

El primero logró el adelantar valerosamente una vuelta al resto de los corredores. 2.º Americana de una hora. Equipos: 1.º Juan B. Lloréns, solo y sin derecho a descansar.—2.º G. Puchades con Bautista Pons.—3.º V. Alaudete con J. Cervero.

Lloréns abandonó a los veinte minutos, por sentir una ligera indisposición, según dijo, después de haberle adelantado dos vueltas los otros dos equipos; el resto de la carrera careció de emoción para el público, que con frenéticas protestas y sonoros silbidos protestó de la retirada de Lloréns.

La lucha quedó para los demás corredores, que con creciente interés disputáronse el primer sitio.

Orden de entrada: 1.º Puchades-Pons. 2.º Alaudete-Cervero. Después de ésta, el público recibió con satisfacción la noticia de que Lloréns tomaría parte en la tercera carrera.

3.º Carrera handicap, a cinco vueltas, en la que Lloréns daba de ventaja a G. Puchades, 100 metros; a Alaudete, 110; a Pons, 120, y a Cervero, 130.

Nuestro campeón local Germán Puchades, logró vencer también en esta emocionante prueba de velocidad, pisando la meta más de 30 metros delante del segundo, no consiguiendo adelantarse Lloréns más que unos 30 metros.

La clasificación fué: 1.º Germán Puchades. 2.º Vicente Alaudete. 3.º Lloréns. 4.º Pons. 5.º Cervero.

El público quedó satisfechísimo por la prodigiosa hazaña realizada por Germán Puchades frente al campeón de España.

TORRES.

Intentaron en vano auxiliar a los desgraciados viajeros. El juzgado de Masquefa se personó en el lugar del suceso. Los señores de Mereda habían salido a las 9,30 de Barcelona, con dirección a Igualada, donde pensaban pasar el día.

Nuevo Ayuntamiento. Se ha constituido en Badalona el nuevo Ayuntamiento por dimitir el antiguo en pleno.

Una cruz de Beneficencia. A propuesta del director del Instituto de Victoria Eugenia se instruye expediente para concesión de la cruz de Beneficencia a don Manuel Díaz Roldán, que se presó a que se le arrancara parte de piel de la cara anterior del muslo derecho para curar a un herido de la guerra de Africa.

ARCES. podrá hacer un buen papel entre los elementos laurinos. A su primero le muleteó adornado y artístico, intercalando pases por alto y de pecho, terminando con una estocada un poco contraria y un descabello.

Cogida de Blanquito. A su segundo también le muleteó adornado y valiente, siendo enganchado en uno de los pases, pasando a la enfermería en brazos de las asistencias, al parecer herido en el muslo derecho.

Coge los trastos Finito, dando al morlaco varios mantazos, dejando un pinchazo y media delantera. Los focos de la plaza se encienden, pues son más de las ocho y cuarto, acogidiendo el público con palmas.

Cuando disponiese a entrar nuevamente Finito, sale de la enfermería el diestro sevillano, haciéndose nuevamente cargo del toro y despachándolo de una entera un poco contraria.

LISBOA

Los toros difíciles. Amillita tuvo una tarde superior, siendo ovacionado repetidas veces. Carnicerito, bien en conjunto. Vicente Salamanca, valiente y trabajador.

El rejoneador Nuncio, escuchó muchos aplausos.

BARCELONA

Ganado de Peñalver para Sussoni, Carratalá y Perla. La Monumental está mediada de público. Los novillos, mansurroneos y de lidia algo difícil.

Sussoni, que llevaba la diestra vendada, estuvo medroso y desconcertado, moviéndose en el muleteo y pinchando con poca fortuna.

Carratalá fué el héroe de la fiesta, pues lo vimos toreando de capa y muleta que con el estoque estuvo tan valiente, como adornado y artista.

Estoqueando a su primero estuvo muy bien. En su segundo puso una estocada traserá y tendida, escuchando palmas y un aviso, motivando esto protestas contra la presidencia.

Perla coreó superiormente de capa a su primero. Como luego sufriera varios achuchones y volteretas, estuvo huido y precavido, protestándole el público.

BENIFAYO

El ganado de José Reyes, difíciles. Primero.—Niño del Matadero, regular en capote y muleta y bien matando.

Segundo.—Paquito Ll. Gómez, valiente pero ignorante; fué cogido repetidas veces pasando a la enfermería de donde no salió.

Tercero.—Miguel Lluch, intentó recoger a su novillo con varios capotazos no lográndolo por ignorancia del diestro.

Coge los avíos Lluch y empieza con un ayudado por alto, un natural con la izquierda y uno de pecho. (Suenan la música.) Uno de rodillas, otro natural y uno de cabeza a rabo sufriendo un desarme. (Gran ovación.) Uno de la firma con otro de pecho que terminó con un ayudado; iguala el novillo y entrando recto deja una estocada, descabellando al tercer intento.

(Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios, retirándose a la enfermería.) Cuarto.—Navarre, desgraciado.

ALICANTE

Se lidiaron novillos de Santos, que salieron mansos, a excepción del tercero, que demostró un poco de nervio.

Paco Palomares El Marino estuvo mal con capote y muleta. Actuó embarullado sufriendo achuchones por tener la obsesión de torear en el primer tercio con los pies juntos, con lo cual no puede recargar la suerte en los lances de capa y con la muleta por no mandar lo suficiente.

Con el estoque estuvo breve. Al Niño de la Alhambra, le tocó despachar los dos toros mayores y por añadidura los más mansos y difíciles.

A pesar de ello el muchacho estuvo valentísimo y se adornó con capote y muleta en los contados momentos que se le permitieron las reses.

Estuvo a la hora de matar muy bien, despachando al primero de una entera bien colocada a cambio de un palotazo en la región mentoniana.

Se le otorgaron orejas y rabo y en su segundo acabó también de un sólo viaje. Fué sacado a hombros.

SANTANDER

Corrida a beneficio del Asilo de la Caridad. Ganado de Antonio Pérez, de San Fernando, bueno.

Alterman los aristócratas Julián Cañedo, Clemente Tesara y Pepé Agüero.

Dirigen la lidia Ignacio Sánchez Mejías y Félix Rodríguez. Primero.—Cañedo es ovacionado con la capa.

Muletea artístico y valiente y termina con una estocada buena. (Ovación.) Segundo.—Es aplaudido Félix Rodríguez en un quite colosal.

Ignacio y Tesara parecen con lucimiento. Tesara hace una buena faena de muleta.

Da media estocada y termina con una entera. (Ovación.) Tercero.—Pepe Agüero veroniquéa bien.

Luego coloca dos pares buenos. Tras una faena valiente con la muleta, da una entera y mata al segundo descabellado.

Cuarto.—Cañedo se luce con el capote. Se aplauden dos pares superiores, uno de Cañedo y otro del Sánchez Mejías.

Cañedo hace una faena valiente, artística, y termina con una estocada superior. (Ovación y oreja.) Quinto.—Los matadores se lucen en quites, especialmente Félix Rodríguez.

Félix coge los palos y pone un gran par que se ovaciona. Tesara muletea con brevedad y da dos medias estocadas.

Sexto.—Pepe Agüero lancea a la verónica. (Palmas.) Parezan Agüero, Sánchez Mejías y Félix Rodríguez, que son aplaudidos. Pepe Agüero hace una valiente faena de muleta y termina con una estocada.

BILBAO

Agüero, Zurito y Cagancho Tercera de feria. Seis toros de Andrés Sánchez, antes Coquilla.

Primero.—Agüero lancea despedido. Con la muleta torea por lo alto con pases suaves, y en la primera igualada da una estocada buena.

Segundo.—Zurito es aplaudido en verónicas. Con la muleta hace una faena de alño, un pinchazo buenísimo, media es-

tocada, dos pinchazos más, buenos, y termina con media delantera. Zurito pasa a la enfermería con un ataque de disnea.

Tercero.—Cagancho lancea embarrullado. El gitano manda rejirar a la gente y con la muleta hace una faena superior, fijando mucho los pies, y con gran temple y serenidad.

Da un pinchazo en hueso, media delantera, otra media en su sitio y un intento de descabello. (Palmas.) Cuarto.—Agüero lo lancea vulgar. Con la muleta torea Agüero con precauciones y entrando bien da una estocada tendenciosa. (Ovación y vuelta.) Quinto.—Agüero lo lancea con grandes precauciones. Muletea de alño y mata de una contraria.

Sexto.—Cagancho hace una faena de muleta de pitón a pitón, para un pinchazo y dos medias atravesadas.

ASTORGA

Cañero, Pablo Lalandá y Algabeño

Corrida de feria. Cañero fué aplaudido en sus dos toros, tanto con los rejonés como con la muleta y matando. Lidia ordinaria.

Primero.—Pablo Lalandá veroniquéa bien. (Palmas.) Lalandá hace una faena valiente con la muleta y termina con un pinchazo y una entera. (Ovación.) Segundo.—Algabeño veroniquéa bien y es ovacionado. Coge los palos y coloca tres pares superiores. (Muchas palmas.) Con la muleta hace una faena enorme, con pases de todas marcas, y termina con una estocada de la que rueda el toro sin puntilla. (Ovación, orejas y rabo.) Tercero.—Lalandá da unas verónicas muy ceñidas. Sin perder la cara del bicho, Pablo hace una faena valiente, para dos medias estocadas. (Ovación.) Cuarto.—Algabeño veroniquéa ceñido. (Ovación.) Hace una faena muy buena y mata de una gran estocada. (Ovación, oreja y salida a hombros.)

SANLUCAR

Reses de Concha Sierra. Gitanillo de Triana, bien, obteniendo una oreja. Maera II, valiente, pero desgraciado. Pepito Iglesias fué el héroe de la tarde.

A su primero le hizo buenos quites y cargó un gran volapié, obteniendo dos orejas. En el último estuvo también inmenso y los admiradores le sacaron a hombros.

REQUENA

El domingo se lidiaron novillos de Santos, mansos y difíciles. Niño de Valencia estuvo colosal toreando y valiente matando, siendo ovacionado y dando vueltas al ruedo. Pepe Ruada, muchacho valenciano que en Palma de Mallorca goza de un gran cartel por sus dos últimas actuaciones, ya ha confirmado aquí, pues tanto toreando como matando, lo hizo de manera colosal, siendo su labor premiada con ovación y vueltas al ruedo.

SAN SEBASTIAN

Gran éxito de Belmonte

Se celebra la tercera de Feria, con buena entrada. Seis toros de Concha y Sierra. Primero.—Belmonte le sujeta con varias verónicas muy buenas. (Ovación.) Con la muleta comienza Belmonte la faena con ayudados por alto, y sigue valentísimo, intercalando molinetes colosales, para una estocada, de la que el bicho rueda sin puntilla. (Ovación, vuelta al ruedo, dos orejas, el rabo y el delirio.) Segundo.—Villalta lo lancea regularmente con el capote. Villalta torea con la muleta sin lucimiento, no llegando a dar un pase a derecha, un pinchazo en hueso y una estocada buena. (Palmas y pitos.) Tercero.—Cagelano no hace nada con el capote. Niño de la Palma toma los palos y coloca un par bueno, otro abierto, que se pitorrea. Con la muleta el Niño de la Palma hace una faena inteligente para cuadrar al toro, y da una estocada y descabella al primer golpe. Cuarto.—Belmonte lo recibe con tres verónicas y media superiores. (Gran ovación.) Con

Villalta hace una faena de muleta sola y le abuchean. Picado en su amor propio, da varios pasos buenos, y entrando recto deja una estocada buena.

Novillada nocturna. En la primera parte actuaron los hermanos Becerra, que fueron muy aplaudidos.

CATARROJA Festival taurino.—Un banquete. Con una buena entrada y un tiempo espléndido celebró ayer el anuncio del festival que tanta expectación había despertado entre los aficionados castizos.

Con la capa y con la muleta estuvo superior, «despreciando» con una gran serenidad las criminales intenciones del novillo, «que le buscaba» con una habilidad enorme.

Con la capa y con la muleta estuvo superior, «despreciando» con una gran serenidad las criminales intenciones del novillo, «que le buscaba» con una habilidad enorme.

Por la noche fueron obsequiados los diestros Rafael Marzal e Ivarito con un espléndido banquete por un numeroso grupo de aficionados de esta población.

La corrida de ayer. TOROS DE PABLO ROMERO, cumplieron. Primero.—Márquez es aplaudido en verónicas.

Márquez, Villalta y Cagancho. Toros de Pablo Romero, cumplieron. Primero.—Márquez es aplaudido en verónicas.

Buena estocada y descabella. (División). Quinto.—Villalta faena movida. Estocada corta, bien puesta y descabella.

Primo de Rivera hace entrega de los reales despachos a los nuevos oficiales de artillería.

Esta mañana el marqués de Estella, con el ministro de la Guerra y los ayudantes respectivos, marchó a Segovia. Llegó allí a las once de la mañana, dirigiéndose inmediatamente a la puerta de la Academia.

A la derecha y formando la línea de honor se hallaban los nuevos oficiales, y dando frente hallábase formado el batallón de cadetes con bandera y música.

El comandante profesor de la Academia, señor García Figueras, leyó el telegrama dando cuenta de haber quedado firmados los reales despachos de los nuevos oficiales.

Como hombres modernos, llevad siempre abierto el espíritu a toda idea nueva. A continuación habló el marqués de Estella.

La Academia es una ara en donde se encienden los entusiasmos y es también un ara donde se guardan los sacrificios y esperanzas.

Los especiales son accidentes, necesarios por la división del trabajo. El militar, lo mismo queda obligado a servir a la patria siendo infante que siendo artillero.

Los especiales son accidentes, necesarios por la división del trabajo. El militar, lo mismo queda obligado a servir a la patria siendo infante que siendo artillero.

En el cuarto de la dirección de la Academia recibió el marqués de Estella la visita del claustro de profesores y oficiales de la guarnición, a los cuales pronunció palabras patrióticas, y en el comedor de gala fue obsequiado con una copa de Champán.

Manifestaciones de Sanjurjo. Interrogado Sanjurjo sobre la situación de Marruecos, se ha mostrado satisfechísimo del fin de la campaña, diciendo: «Estoy contento porque la guerra ha terminado».

Manifestaciones de Sanjurjo. Interrogado Sanjurjo sobre la situación de Marruecos, se ha mostrado satisfechísimo del fin de la campaña, diciendo: «Estoy contento porque la guerra ha terminado».

Manifestaciones de Sanjurjo. Interrogado Sanjurjo sobre la situación de Marruecos, se ha mostrado satisfechísimo del fin de la campaña, diciendo: «Estoy contento porque la guerra ha terminado».

Hace algunos meses me atreví a decir al Gobierno que en el mes de Julio de este año no se oíría un tiro y... la providencia me ha ayudado en mis vaticinios puesto que aquí lo es una paz absoluta.

Los franceses se muestran maravillados de la labor realizada en quince meses, dominando 37 cábilas. Ahora—añadió—será preciso un vastísimo plan de obras públicas, pero no debe olvidarse que no somos un país tan rico que pueda acometer esa obra de millones dando espaldas a otras cosas imprescindibles.

No obstante están construyéndose caminos y carreteras que son necesarios para completar la obra de vigilancia de las cabilas.

Cuando regrese ahora a Marruecos, tengo el propósito de repatriar 22 compañías y seguidamente la repatriación de todo el ejército expedicionario.

Muerte de un motorista. Palma de Mallorca.—En el velódromo Veloz Sport, durante la carrera en que se disputaba el campeonato de España, reventó un neumático de la motocicleta que montaba el entrenador París, cuando éste marchaba a una velocidad de 70 kilómetros por hora.

Por evitar un mal, incurre en otro peor. Sevilla.—Miguel Redondo, acompañado de su esposa, marchó a Alcalá de Guadaíra para asistir a las fiestas que allí se celebran.

Sin noticias de unos aviadores. Nueva York.—Casi no hay esperanzas de encontrar a los aviones «Miss Brand» y «Aguila de Oro», perdidos en la carrera aérea del Pacífico.

Choques con la policía. Pittsburgh.—Se ha producido un choque entre policías y manifestantes que se negaban a disolverse.

Cinco penas de muerte. Moscú.—El Tribunal Supremo de la Rusia Blanca ha dictado sentencia en el proceso instruido contra varios empleados de la aduana de Minsk y un grupo de comerciantes acusados de practicar contrabando en gran escala.

Temporales. Chherburgo.—En todo el litoral de La Mancha prosiguen los temporales de lluvia y viento desde hace 24 horas.

Cambios. Pesetas... Francos... Idem suizos... Idem belgas... Libras... Dólares...

Obreras. Sociedad de aserradores y afiladores mecánicos.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las seis de la tarde.

Obreras. Sociedad de aserradores y afiladores mecánicos.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las seis de la tarde.

Obreras. Sociedad de aserradores y afiladores mecánicos.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las seis de la tarde.

CARTA ABIERTA

A los empleados y obreros administrativos y técnicos pertenecientes a la empresa de Aguas potables y Mejoras de Valencia.

Estimados camaradas: En contestación a varias preguntas hechas por algunos compañeros pertenecientes a la Agrupación de las Aguas y con el fin de poner en claro lo ocurrido en la reunión verificada el día 12 de los corrientes y el móvil que guía a la mayoría de las entidades que integran el local de la calle del Pilar, número 15, entresuelo, pertenecientes a Gas, Electricidad y Agua y podáis ponerlo de manifiesto ante vuestra junta general con el fin de deshacer los errores que puedan abrir algunos compañeros por desconocimiento de causa, nos vemos obligados a daros los detalles que entendemos son justificativos como orientación y verdad de lo ocurrido en dicha reunión como también reflejo del pensamiento unánime de nuestro ramo en general.

Por interés directo, en contra de los intereses que puedan beneficiar a la clase asalariada o por desconocimiento, temor o afán de escalar lo que tal vez por méritos propios no pudiera ser, se ha vertido el rumor, haciendo atmósfera, aprovechándose de la autoridad que algunos «compañeros» ostentan de que es un perjuicio el estar unidos todos los que pertenecemos al ramo de Gas, Electricidad y Aguas porque esa unión puede privar el que los de las Aguas puedan solicitar una mejora para ellos sólo.

Esta es la equivocación. Todos sabemos que por desgracia para estos compañeros son los que se encuentran en peores condiciones. El deber de las demás agrupaciones, dentro y fuera de los comités paritarios, es el de defender el que se iguala la empresa de Aguas Potables a las demás en lo que se refiere a jornales, horario y condiciones de trabajo.

Vosotros, los que pertenecéis a la empresa de las Aguas por encontraros en peores condiciones que los demás compañeros pertenecientes a las otras empresas, pensáis solicitar mejora de sueldo, horas de trabajo, etcétera, etc., haciéndoos creer, en contra de vuestros intereses, que si pedís una peseta de aumento se ha de pedir también para las demás agrupaciones.

Este es el error, compañeros, y el anzuelo que os tienden en busca de la desunión. El criterio de todas las agrupaciones es el de igualar los sueldos y las condiciones de trabajo, de todos los compañeros que pertenezcan a la empresa que fuere y una vez igualados ya y todos en las mismas condiciones, entonces pedir mejoras en conjunto para todos.

Mientras esto no se consiga, los que mejor estén respecto al trabajo, deber suyo es ayudar para que lo consigan los que no lo disfrutan. Ved, pues, que no existe ni egoísmo ni opresión, sino todo lo contrario: hermanar y procurar que nos encontremos todos al mismo nivel como explotados, y cuando lo consigamos trabajar todos para todos, obteniendo las mejoras que por justa ley nos corresponde.

Capacitados bien de lo antedicho y no toméis a ofensa lo que se dijo en la reunión del día 12, pues todo ello es hijo del deseo de que todos los trabajadores, llámense administrativos como técnicos, hermanos al fin de explotación, nos encontremos unidos, que es lo que mortifica a las clases patronales, salvo honrosas excepciones, y consigamos mejorar nuestra situación angustiosa por las muchas gabelas que pesan sobre nosotros y que los sueldos que percibimos no nos permiten responder a ellas.

No terminaremos sin hacer una aclaración para desvanecer lo que pretenden demostrar algunos compañeros vuestros respecto a la petición del comité paritario administrativo a base de desglose. Lo que se pretendía, y para evitar el que cayeseis en la red se dijo en la reunión del día 12, fue que existiendo otras agrupaciones que son las que integran el ramo de Gas, Electricidad y Aguas, en las cuales existen también compañeros de administración, era deber vuestro antes de tomar una resolución por sí y ante sí, el consultar con ellas y ponerse de acuerdo.

Por lo demás no hemos hecho otra cosa que señalar los hechos y las consecuencias que pueden sobrevenir si se acepta la petición elevada por vosotros al ministerio de Trabajo.

Hay más, aparte de defensores siempre que las peticiones sean justas, insistimos en repetir que no somos opresores ni dictadores y para prueba basta un botón.

Una comisión de compañeros de la Agrupación de las Aguas, de la que formaba parte el presidente, acudió al local social en busca de datos para poder conseguir la paga extraordinaria que afortunadamente habéis logrado. Se dieron toda clase de facilidades, pero no se exigió que lo pidiérais para otra agrupación que se encontraba en el mismo caso y que todavía no lo ha conseguido.

Creemos, pues, que está demostrado que nadie avasalla a nadie; pero si es de necesidad, en beneficio de todos, el hallarse identificados para poder en todo caso y ocasión defender nuestros derechos con exacto conocimiento de causa.

Dispensad que nos hayamos extendido tanto, pero el asunto de que se trata es de tantísimo interés, que nos parece poco lo anteriormente expuesto. Si en algo os ha convencido lo dicho, os proponemos acordéis la celebración de una reunión de todas las agrupaciones para explicar detalladamente nuestro pensar y poner los puntos sobre las íes.

Siempre vuestros y de la causa de los oprimidos, Las directivas, Valencia 22 de Agosto de 1927.

Tauromaquia

Fallecimiento del banderillero Perales

Las impresiones pesimistas que recogíamos en nuestro número del domingo acerca del estado gravísimo de Antonio Marín Perales, han sido confirmadas por la triste realidad: en las primeras horas de la madrugada del domingo falleció en Montserrat el desgraciado banderillero valenciano, a quien cogió ferocemente, en la corrida que se verificó el viernes en dicho pueblo, un torazo de cinco años y medio, de nombre «Jardiner».

El bicho, que, como puede suponerse, no era un infeliz, fué adquirido de la ganadería de la Viuda de Ortega, en Talavera de la Reina; la fatídica vacada que dió a «Balfar», el que mató a Joselito el Gallo.

Debemos creer que las autoridades ajenas a las habilidades de quienes organizan esta clase de toricidios, intervendrán eficazmente para evitar la repetición de sucesos luctuosos, como el que todos lamentamos.

Acabese de una vez con toros «pregonados» como este «Jardiner», que lleva anotados en su haber cuarenta y dos heridos y dos muertos: el pobre Perales y otro desgraciado que le precedió.

El cadáver de Perales fué velado por su atribulada esposa, sus hijos, hermanos del torero Roberto y Enrique, sus compañeros los diestros Navarrito y Belenguez y otros amigos.

Antes de morir el infortunado Perales, rogó, sollozando, a su hermano Roberto que protegiese a sus hijos. Estos son tres, llamados Vicente, Antonio y Rafael, de ocho, seis y tres años, respectivamente.

Roberto, costeó el entierro y nicho de su hermano. El domingo a mediodía se verificó el entierro, constituyendo una sentida manifestación de pésame.

Presidieron el fúnebre cortejo, los hermanos del finado, Roberto y Enrique, alcalde de Montserrat y otras autoridades. El público en masa acudió al triste acto.

Entre los concurrentes al piadoso acto se hizo una colecta cuyo producto—unas 125 pasatas—se entregó a la viuda que, como puede suponerse, ha quedado en situación muy afectiva. Ayer se verificó una postulación con igual fin, figurando en el cortejo una música y los huertanitos y en la corrida de la tarde se repitió la cuestación.

La familia del desgraciado Antonio Marín Perales, nos ruega hagamos pública su gratitud al pueblo y autoridades de Montserrat, por el apoyo y la cariñosa solicitud que han mostrado desde el primer momento de la cogida hasta después del entierro.

Llegada a Valencia de Vicente Barrera

Como estaba anunciado, en el rápido de Madrid del domingo llegó a Valencia el simpático y popularísimo torero Vicente Barrera, a quien acompañaba desde Málaga su tío don Arturo Barrera.

Vienen el diestro y su tío altamente complacidos de la cariñosa despedida que les dispuso el público malagueño. Aquí fué recibido Barrera con el amor y entusiasmo a que es acreedor: muchos íntimos lo esperaron en las estaciones del tránsito y al llegar a Valencia numerosos aficionados y barreristas más significados aplaudieron y vitorearon al diestro paisano.

Desde la estación marchó Barrera a la enfermería de la plaza de Toros, donde el doctor Serra reconoció la herida, que ofrecía muy buen aspecto, procediendo a su curación. Luego se trasladó a su domicilio, desarrollándose la escena sentimental que es de suponer, congratulándose sus familiares de lo bien que ha regresado Vicente.

Creemos ocioso decir que celebramos la mejoría de Barrera, a quien deseamos un pronto y completo restablecimiento. Y a torear, cuando se pueda hacerlo con todas las de la ley: fuerte, ágil, con absoluta confianza en sí mismo, para seguir triunfando en todos los ruedos.

Quien le aconseje lo contrario, se equivoca o no lo quiere bien.

Festival taurino

El próximo martes, 30 del actual, se celebrará en nuestro coso taurino, un festival a beneficio de los tuberculosos de la Malvarrosa.

Se lidiarán cinco bravos becarras que serán muertos por los notables jugadores de fútbol Justo, Enrique, Reyes y por el cronista señor Plata.

Teatrales

PLAZA DE TOROS. El acontecimiento de hoy

Esta noche a las diez en punto, se celebrará una gran función benéfica, en la que tomarán parte las eminentes figuras valencianas Pilar Martí y Juanita Fabra.

El atrayente programa lo componen «En Sevilla está el amor», por la eminente diva Juanita Fabra; «Las Estrellas», por la popular Pilar Martí, y «El maestro Campanone», por Juanita Fabra.

Las grandes creaciones que estas eminentes artistas hacen de dichas obras, son de sobra conocidas del público valenciano, y si a esto añadimos el colosal reparto que se ha hecho de las mismas, ya que tomarán parte los notabilísimos artistas Anselmo Fernández, el tenor Vicente Palop, barítono Luis Moreno, bajo Luis Gimeno, Manolo Pradas, Salvador Garrigós, Eusebio Panadés, Manuel Vivas, etc., es descomulgado el entradón en la plaza esta noche será formidable.

Los precios que regirán serán los de 1,50 la pista y 0,50 entrada general. Aprovechando la estancia en Valencia del eminente barítono Pablito Gorgé ha conseguido la empresa que trabaje dos únicos días, que tan aplaudido artista tiene disponibles, y a este efecto debutará mañana con un grandioso programa.

Federación Gráfica Española

Convocatoria

Compañeros: Se os convoca a junta general extraordinaria (continuación de la anterior) para mañana, a las seis y media de la tarde, para continuar el estudio y discusión de las proposiciones para el próximo Congreso y nombramiento de delegados para el mismo.

Como veréis siendo el asunto de gran importancia espera no fallaréis. La directiva.

SE VENDE UNA FINCA

compuesta de dos pisos y dos plantas bajas, en Tabernes Blanques. Razón: En Sendra, 22, brjo.

NOTICIAS

Muy cariñosamente nos comunican don Francisco Navarro Boix, que ha sido nombrado presidente de la simpática y valencianísima sociedad El Micalet. Agradecemos la atención al mismo tiempo que deseamos al nuevo presidente el mayor acierto en su cometido.

Recaudado antayer por arbitrios: Matadero de Benimamet, 111,75. Estaciones sanitarias, 357,83. Examen de substancias, 450,65. Circulación rodada, 375. Extraordinarios, 619,50. Bebidas, 2.341,30. Total: 4.528,04 pesetas.

BAR OLYMPIA.—EL MEJOR San Vicente, 12.—Teléfono 806

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NÚM. 81



Mucho ejercicio

y Harina Lacteada NESTLÉ esto es todo lo que su hijito necesita para desarrollarse fuerte y hermoso.

El aire libre pondrá en sus mejillas esas rosas que son el mejor indicio de perfecta salud y las muchas vitaminas de la Harina Lacteada NESTLE fortificarán su cuerpecito, dándole esa recia constitución que triunfa de todos los peligros de la niñez.

Solo hay una Harina Lacteada, La Harina Lacteada NESTLÉ alimento de primer orden para niños de todas edades. Es particularmente recomendada en estos meses de Verano.



SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A.
 Sirvase remitirme gratis la obra del Dr. VIDAL: "Consejos de un médico a las madres jóvenes" junto con una botec muestra de la harina lacteada NESTLÉ.

Nombre: _____

Dirección: _____

HARINA LACTEADA NESTLÉ
 PÍDANSE FOLLETOS Y MUESTRAS GRATIS, A
SOCIEDAD NESTLÉ, Anónima Española de Productos Alimenticios
 Delegación en Valencia: MARTINEZ CUBELLS, 6

PUBLICIDAD EFECTIVA SORIANO

Lotería Nacional

(LISTA GENERAL, SALVO ERROR U OMISIÓN)

CON 150.000 PESETAS		CON 500 PESETAS		CINCO MIL		ONCE MIL		DIEZ Y OCHO MIL		TREINTA Y DOS MIL	
24.221 VALENCIA - La Línea Barcelona		UNIDAD		001 011 044 059 063 067 141 154		048 055 063 070 073 087 107 158		048 083 090 102 122 182 204 294		017 036 040 050 058 086 106 107	
CON 70.000 PESETAS		DECENA		181 227 236 275 320 339 386 412		188 222 228 252 254 296 329 360		303 329 334 380 424 496 509 510		111 154 167 168 267 303 313 344	
234 Reus-Granada-Santander-Tarragona		CENTENA		419 525 530 548 550 584 703 709		370 373 429 435 456 467 468 473		523 544 563 574 643 677 682 697		354 357 409 445 457 458 488 514	
CON 50.000 PESETAS		MIL		765 807 835 859 897 905 912 924		481 486 509 529 559 563 573 580		757 790 795 832 845 911 926 963		529 569 623 645 676 707 708 753	
9.897 Barcelona-Jaén		CON 15.000 PESETAS		940 991		618 619 624 669 689 706 746 770		975 995		844 866 868 877 881 885 886 892	
CON 3.000 PESETAS		20.259 Gijón Barcelona Zaragoza		SEIS MIL		DOCE MIL		DIEZ Y NUEVE MIL		VEINTISEIS MIL	
7097 Madrid Barcelona Sevilla		UNIDAD		021 023 045 065 068 138 146 151		000 051 063 089 091 142 183 214 217		001 091 097 123 124 131 132 168		050 060 065 104 130 154 162 167	
7113 Madrid Lorca Llanes		DECENA		175 192 196 224 243 257 292 295		219 247 267 297 324 328 332 378		170 215 256 275 309 327 344 376		228 246 256 279 290 324 340 351	
8709 Cuenca Madrid Pizarra		CENTENA		298 344 365 376 380 390 402 442		393 400 425 431 472 486 492 513		429 432 491 492 504 529 540 541		358 376 405 437 455 468 499 520	
9290 Barcelona VALENCIA Sevilla		MIL		463 472 495 501 546 553 588 603		516 555 556 567 585 616 646 647		568 604 635 639 650 659 677 705		672 715 760 805 820 845 866 872	
12009 Barcelona Madrid San Sebastián Oviedo		CON 15.000 PESETAS		652 680 696 711 718 747 883 887		648 649 656 677 708 709 734 777		776 880 899 943 948 984		918 930 938 954 981 985	
14347 Córdoba Línea Toledo		20.259 Gijón Barcelona Zaragoza		SIETE MIL		DOCE MIL		DIEZ Y NUEVE MIL		VEINTISEIS MIL	
16873 Ceuta Madrid Málaga		UNIDAD		034 041 053 074 075 088 101 106		000 051 063 089 091 142 183 214 217		001 091 097 123 124 131 132 168		050 060 065 104 130 154 162 167	
17349 Llerena Barcelona Madrid		DECENA		107 111 114 121 233 250 297 302 333		219 247 267 297 324 328 332 378		170 215 256 275 309 327 344 376		228 246 256 279 290 324 340 351	
18897 Vera Salamanca Barcelona		CENTENA		344 370 415 417 469 498 503 543		393 400 425 431 472 486 492 513		429 432 491 492 504 529 540 541		358 376 405 437 455 468 499 520	
22657 Barcelona Bilbao Madrid		MIL		789 793 827 860 879 913 915 922		516 555 556 567 585 616 646 647		568 604 635 639 650 659 677 705		672 715 760 805 820 845 866 872	
26523 Alicante Tarifa Santander		CON 15.000 PESETAS		939 944 967 970		648 649 656 677 708 709 734 777		776 880 899 943 948 984		918 930 938 954 981 985	
29697 Algeciras Barcelona Granada		20.259 Gijón Barcelona Zaragoza		SIETE MIL		DOCE MIL		DIEZ Y NUEVE MIL		VEINTISEIS MIL	
31803 Madrid VALENCIA		UNIDAD		034 041 053 074 075 088 101 106		000 051 063 089 091 142 183 214 217		001 091 097 123 124 131 132 168		050 060 065 104 130 154 162 167	
36803 Almería Coruña		DECENA		107 111 114 121 233 250 297 302 333		219 247 267 297 324 328 332 378		170 215 256 275 309 327 344 376		228 246 256 279 290 324 340 351	
37193 Barcelona		CENTENA		344 370 415 417 469 498 503 543		393 400 425 431 472 486 492 513		429 432 491 492 504 529 540 541		358 376 405 437 455 468 499 520	

¡Todas las clases sociales pueden adquirirla!
--- Siempre se llega a tiempo! ---

Dentina Cañizares

Evita toda clase de diarreas, facilita la digestión, detención y babeo, quitando los dolores de vientre, inflamación y diarrea verde, proporcionando bienestar a los NIÑOS

Caja: 1'25 pesetas

Venta en todas Farmacias

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde

CIMAROSA

de la Sociedad Anónima ADRIA de Fiume, saldrá el próximo miércoles día 24 del corriente, a las cuatro de la tarde para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:
En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68
En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK Y FILADELFIA

Skaneland

saldrá de este puerto el día 23 del corriente, para NEW YORK y FILADELFIA.

Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de Méjico, e Islas de Cuba, Puerto Rico y Santo Domingo.

Consignatario: GONZALO NOGUES, Sornf, 2, Valencia.—Teléfono 203 y Muelle de Poniente, número 15, Grao.—Teléfonos números 193 y 319.—Lonja, mesa número 58.

Se alquilan

Planta baja en la calle de Transits, por 200 pesetas; piso en la calle del Emperador, por 75 pesetas y en la calle de Jesús, por 90 pesetas

Informarán: Empresa Anunciadora Ortiz Bau, Lauria, 10.

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parque, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas.

LA HERNIA ESTRANGULACION

es una traidora enfermedad que tal vez no os estorba momentáneamente por ahora, pero sus molestias amargarán vuestra vejez y su terrible peligro de que no se evita con cualquier braguero puede causar LA MUERTE en pocas horas.

Los trabajadores del campo y de la fábrica que quieren recuperar en el acto su potencia de trabajo; las personas aburridas de comprar bragueros que añaden sus impertinencias a las molestias de las hernias; las señoras y los niños, en fin, todas las víctimas de las hernias pueden adoptar en seguida, pues cada mes transcurre agravando su lesión, los nuevos aparatos de mister AUG BLEY, el gran ortopéutico francés, tan conocido en España desde hace varios años.

Miles de pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos: LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCIÓN LA DISMINUCIÓN PROGRESIVA Y RAPIDA Y LA DESAPARICIÓN DEFINITIVA de las HERNIAS por antiguas, rebeldes o voluminosas que sean.

DESAPARICIÓN INMEDIATA del riesgo de ESTRANGULACION y de TODOS LOS SUFRIMIENTOS inherentes a las hernias descuidadas. SUAVES Y COMODOS, no molestan nunca, aunque el herniado se dedique a LABORES DEL CAMPO o a otros trabajos pesados.

Accediendo a constantes súplicas, mister BLEY repite su viaje entre nosotros Hombres, señoras y niños, víctimas de hernias, deben aprovechar esta buena oportunidad de cuidarse y presentarse sin vacilación en:

VALENCIA, en el HOTEL REGINA, calle Lauria, únicamente el domingo día 28 de Agosto

Y en CASTELLÓN DE LA PLANA, el lunes 29, en el HOTEL SUIZO.

Barcelona, Rambla Cataluña, 65. Casa matriculada

Medio oficial pintor Se necesita - Joaquín Costa, letra H.

¡MADRES!

La salvación de los niños en el periodo de la detención, es la verdadera DENTIFICACIÓN, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedidla en farmacias y droguerías.

Línea regular de vapores entre España y Noruega
DIBAS SPANKELINJEN
Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el vapor
BRETAGNE
sobre el día 27 del actual.
Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA, A. Contramuelle, 2, Grao de Valencia.

Precios rebajados verdad
Gran variedad de carreras, paseo y de niño; al contado y a plazos, desde 3'50 semanal o 15 pesetas al mes. Sólo marcas de primera categoría: BÉSTEL, FRANCE, SPJERT y otras. Gran fantasía y solidez.
PIEZAS Y ACCESORIOS TALLER DE REPARACIONES
E. GARCIA, CASA DURKOPP, NAVE, 14

Mesas de mármol
Mesas, escritorios y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de muebles para establecimiento; hay batas, barriles, escarpates, basculas, puertas de cristales esmeriladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.
Guillem de Castro, 23 (detrás de la iglesia del Pilar.)
Propietarios
Solicitud la inscripción en el Centro Informativo de la Propiedad Urbana y Rústica y con ello conseguiréis alquilar fácilmente vuestros pisos vacíos, viviendas, locales, etc., etc.
Falcóns, 7, bajo.

TALLER DE REPARACIONES DE MAQUINAS DE ESCRIBIR
Antonio Martinez
Calle Pi Margall, número 84
Enseñanza de mecanografía
Copia de documentos y traducciones de todas clases
PRECIOS MODERADOS
GRANDES TALLERES de construcción de muebles de TORRÓ Y COMPAÑIA
Muebles de estilo, muebles económicos, mesas y sillas plegables.
Se admiten contratos para el suministro de muebles en serie.
CARCEL CELULAR, VALENCIA
SE NECESITAN PELUQUEROS DE SEÑORA que sepan su obligación, ganando buen sueldo, en el Salón España, Peluquería de señoras.
CASA GARCÍA
Gran Vía Marqués del Turia, 15
Merendero "Fuente de la Salud"
(Antes Casa Ferro), Torrente
Esmerado servicio en paellas y almuerzos. Servicio de café, licores y refrescos superiores, a cargo del acreditado camarero Ribera.
Se alquilan habitaciones limpias y ventiladas.
Puertas, rejillas, balcones
precedentes de derribos. Gran depósito en portales nuevo. Variedad en calidad y dimensiones
Ahorraéis dinero, comprando en
CASA LAGALLE
Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar)
Informes directos al arrendatario en el establecimiento Baleario que dispone de todos los modernos elementos balnearios, Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales

TOMAS MARCH

Muebles de todas clases - Camas metálicas



SAN VICENTE, 89-91. TELEFONO 858 (Junto al teatro Moderno).-VALENCIA

Camas de hierro.-Darás
Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica Almas, 10 VALENCIA

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON (A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MADRID)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Baleario que dispone de todos los modernos elementos balnearios, Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales